

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.45. / tiz ... folyt./ra

a 22-35 kilovoltos, ugynevezett középfeszültségű hálózatokon szerda estig kijavították a vihar okozta károkat, bár az esetek egy részében átmeneti megoldással állították helyre az áramszolgáltatást. a fővárosban az elektromos művek hibaelhárító brigádjai megfeszített erővel dolgoztak szerdán. így lényegében estig befejezték a korábbi viharkár okozta vezetékszakadások kijavítását, de a szerdai erős széllelkések buda északi részén újabb nyolc légvezeték tartó oszlopot döntöttek ki. a munkát folytatják, s számításaik szerint, valószínűleg csütörtök délutánra mindenütt helyreáll az áramszolgáltatás.

/mti/

-. -

bb.46. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 16.00 órától zárásig:

ra hgy

1979.január 3.

- 35. az elnöki tanács elnöke fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit
- 36. honthy hanna temetése
- 37. várossá avatták berettyóújfalut
- 38. szolidaritási gyűlés győrött
- 39. kiállítás
- 40. kiállítás
- 41. nyerevénybetétkönyv sorsolás
- 42. időjárásjelentés
- 43. havazás budapesten
- 44. záhonynál tetőzött a tiszta ár hulláma
- 45. viharkárok okozta hibák kijavítása
- 46. hírjegyzék

az 5-ös számú javítás a 31-es hírre vonatkozott.

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette;

halasi györgy,
dosztányi imre

21.25/ra

21²⁵₀

-34-

1979. január 4. c s ü t ö r t ö k

bb.1. ismételt a csomagolásról, ingatlankezelésről; munkaverseny-mérleg, az utazás, hátszóra, - vizsgálják 1979-ben budapest népi ellenőrei

i/az/tr;ra bc hgy

1979. január 4.

milyen témakörökben vizsgálódnak az idén a főváros népi ellenőrei, erről tájékoztatta az mti munkatársát, zara lászló, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság elnöke.

Legelőször egy utóvizsgálatra kerül sor. 1975-ben felmérték, hogy az élelmiszeriparban és a kereskedelemben kellő gondot fordítanak-e az áru minőségének védelmére, a csomagolásra, élnek-e azzal a lehetőséggel, amit a vásárlók és az eladók dolgát egyaránt megkönnyítő előrecsomagolás kínál. a felmérés nyomán a vállalatok felügyeleti szervei a hibák, a szabálytalanságok megszüntetésére, s a fejlődést előmozdítandó, több intézkedést tettek. a tapasztalatok szerint azonban a kitűzött feladatokat azóta sem mindenütt igyekeztek kellő következtetéssel megoldani. ezért az ismételt vizsgálat.

/folyt.köv./

0

-1-

bb.1. / ismételt ten ... folyt./ra

nagyobb tisztaságot, rendet az utcákon, tereken! - célért hozott határozatot 1978 februárjában a főváros tanácsulése, jóváhagyva azt a programot, amely mind a szakigazgatási szervek, mind a felügyeletük alá tartozó vállalatok, intézmények teendőit megszabja. a népi ellenőrök az idén azt vizsgálják, hogy a hároméves - 1980 végéig szóló - program első harmadára kijelölt tennivalókat miként oldották meg.

beszámoltatja a fneb az év első felében a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetőjét. az előzmény: a népi ellenőrök 1977-ben értékelték a kerületi ikv-k át-szervezésének tapasztalatait, s ezúttal visszatérnek arra, hogy a vizsgálatot követő intézkedések kellő eredményt hoztak-e. a beszámoltatást indokolja továbbá, hogy a fneb-hez és a kerületi népi ellenőrzési bizottságokhoz rendszeresen érkeznek olyan közérdekű bejelentések, amelyekben a beadványok intézésének von-tatottságát, a javítómunka gyatra minőségét, a műszaki ellenőr-zés fogyatékosait panaszolja a lakosság. „milyen intézke-déseket tettek a műszaki igénybejelentések egységes rendszeré-nek kidolgozására, a karbantartó munkák minőségi ellenőrzésének szigorítására, a javító-gyorsszolgálat ütkéességének fokozásá-ra? „ - egyebek között ezekre a kérdésekre kérnek, s várnak vá-laszt a népi ellenőrök a főigazgatótól.

hasonlóan széles körű érdeklődésre tarthat számot, miként gon-doskodnak az illetékesek a tömegközlekedést szolgáló járművek, valamint a vágányhálózat, a biztonsági berendezések karbantartá-sáról. a budapesti járműparkot 1296 villamos, 180 trolibusz, 1740 autóbusz, 364 hév-, és 175 metrokocsi alkotja: a pályához kötött járművek vágányainak hossza csaknem 320 kilométer, a trolikat vezető tápláló felsővezetéké 39 kilométer, s a tömegközlekedés járművei naponta átlagosan 255 kilométert futnak. a világvárosi forgalom zavartalan és biztonságos lebonyolítása nemcsak az el-ső vonalban tevékenykedők felelősségteljes, nehéz feladata, ha-nem a közlekedési háttérrel szolgálatttevőitől, a karbantartást, javítást és felújítást végző dolgozóktól is jól összehangolt, szervezett - nem utolsó sorban gazdaságos - munkát kíván. hogyan felelnek meg feladatuknak, kihasználják-e a munkaeszközöket, élnek-e a jobb üzemszervezés tartalékaival? - számunkra, az uta-sok számára sem közömbösek ezek a népi ellenőrök által vizsgál-landó kérdések.

/folyt.köv./

-2-

bb.1. / ismételt ten ... 2.folyt./ra

arányban állnak-e az eredmények a kínálkozó lehetőségek-
kel? - alapkérdés ez ama vizsgálatban is, amellyel azt mérik fel, a népi ellenőrök: miként hajtották végre a fővárosi vállala-tok, szövetkezetek vezetői a minisztertanács, a szot és a kisz kb közös - 1977. októberében hozott - határozatát, amely a szocialista munkaverseny föllendítését jelöli meg feladatul. a versenymozgalomnak a gazdasági tényezők - így a népgazdasági tervek megvalósításának segítése, a termelés hatékonyságának, a produktum minőségének javítása, a tartalékok feltárása - mellett fontos szerep jut a tudatformálásban, a munkaerőkölcs, a közösségi szellem erősítésében, a szakmai színvonal emelésé-ben. s noha fontos eszköz a gazdasági és a társadalmi vezetők kezében, nem lehet célja - ami gyakran tapasztalható - hogy a vezetés fogyatékosait, a szervezatlenség okozta termelés-beli elmaradásokat ellensúlyozza. a munkaverseny dinamikája - sajnos - még sok helyütt hullámzó, a tartalmi lényeg helyett a formális elemek kerülnek előtérbe, egy-egy kiemelkedő évfordu-lót, eseményt követően megtörik a versengés lendülete. emellett, hogy a hiányosságokat feltárják a népi ellenőrök - egy-egy vállalatnál a munkaverseny szervezésében, eredményének értékelé-sében alkalmazott kedvező és általánosítható gyakorlat alapján - felhívják majd a figyelmet a követendő példákra, a verseny-mozgalom hathatós formáira, módszereire.

a főváros népi ellenőrei természetesen az idén is részt vesz-nek több, a kneb által indított országos hatókörű vizsgálatban. ellenőrzik: miként használták fel egy-egy vállalatnál az expor-tálható termékek gyártásának fejlesztésére felvett célhitelt, eredményesen halad-e a termelési szerkezet átalakítása, foglal-koznak továbbá az ipar, a mezőgazdaság, az egészségügy, a lakás-építés közérdekű témáival./mti/

..-

bb.2. intézkedett a miniszter - a munkahelyeken érvényesítik a kedvezményes vasuti igazolványokat - a nyugdíjas házasa-társa is igénybe veheti a féláru kedvezményt

i/kf/pá/ra pp hgy

1979. január 4.

január 1-én életbe lépett a közlekedés-és postaügyi minisz-ter két intézkedése, amely az országgyűlés tavalyi márciusi és júliusi ülészakán elhangzott interpellációk nyomán szüle-tett.

/folyt.köv./

-3-

bb.2. / intézkedett ... folyt./ra

káli ferenc gimnáziumi igazgató, fejér megyei képviselő a máv kedvezményes utazási igazolványok érvényesítésének egyszerűsítése érdekében szólalt fel, mondván, hogy az egy millió arcképes igazolványt felesleges eljárással két hónap alatt száz dolgozó érvényesíti. a miniszter elismerte, hogy a bizalmatlanságot is tükröző eljárás bonyolult, túlzott adminisztrációval járt, s ígéretet tett megszüntetésére. a pénzügyminiszteriummal és a máv-val egyetértésben kiadott rendelkezése szerint ezentúl az alkalmazottak kedvezményes utazási igazolványait a munkahelyeken érvényesítik.

amáv hivatalos lapjában megjelent, s a különböző költségvetési, közalkalmazotti szervek közlönyeiben, értesítőiben - például a művelődésügyi közlöny, a munkaügyi közlöny - is közzétették az 1965-ben kiadott rendeletet, s a módosítást, egyben ismertetve az ezzel kapcsolatos teendőket is. eddig - mint ismeretes - az érintett intézmények az érvényesítéshez szükséges bélyeg-igénylőlappal együtt az arcképes igazolványokat is leadták az illetékes vasútigazgatóságokon. az igazolványokba ott ragasztották be a bélyeget, amelyet lepecsételtek. ez az eljárás legjobban esetben is több napot, egy-két hetet vett igénybe, s addig az igazolvány tulajdonosai csak teljesáru menetjeggyel utazhattak.

ezentúl rövidül ez a munka, miután az intézmények az igénylőlapra megkapják a bélyegeket, s közvetlenül a munkahelyen - a bélyeg beragasztásával és a munkahely pecsétjével - érvényesítik az igazolványokat. a korábbi gyakorlatnak megfelelően február 1-én kezdődik és március 31-én fejeződik be az érvényesítés. változatlan az is, hogy az új arcképes igazolványokat továbbra is a vasútigazgatóságok adják ki.

a júliusi ülésen karkus sándor vájár, komárom megyei képviselő a nyugdíjasok érdekében javasolta a kedvezmény további bővítése nélkül, s viszonylag kevés családot érintő, de azoknak számottevő segítséget nyújtó - vasuti kedvezmény módosítását.

a miniszter rendelete - a javaslatnak megfelelően - lehetővé teszi, hogy a nyugdíjasoknak biztosított évi négy menettérti vagy nyolc egyszeri utazásra szóló 50 százalékos vasuti kedvezményt ezentúl a nyugdíjas és házastársa, illetve élettársa egymás között megosztva is igénybe veheti. erre a kedvezményre azonban csak az a házastárs vagy élettárs jogosult, aki a nyugdíjkorhatárt elérte, de munkaviszonyból származó rendszeres jövedelme nincs./mti/

-.-

-4-

bb.3. felhasználható: 8.00 órától!

kiosztották a félévi értesítőket

ldg/táv/tk/ra bc hgy

1979. január 4.

az általános és középfokú iskolákban befejeződött a téli vakáció és a mintegy másfél millió diák csütörtökön ismét be- népesítette az iskolákat. e napon kéhez kapták a diákok a félévi értesítőt is.

az iskola immár második éve egy fejlesztési szakasznak tekintti az 1. és a 2. osztályt. az erről szóló rendelkezés értelmében érdemjeggyel nem osztályozzák a kisdiákok teljesítményét. az elsősök szüleit az elkövetkező napokban szóbeli, illetve írásbeli szöveges értékelés formájában tájékoztatják gyermekük eredményeiről, a 2. osztályosok félévi értékelése pedig „jó”, „megfelelő”, „megfelelő”, és esetleg „mulasztásai miatt nem minősíthető”, bejegyzésből áll.

a sokéves gyakorlatnak megfelelően nem kaptak osztályzatot az általános iskola 5. osztályosai sem, és nem osztályoztak a pedagógusok abból a tárgyból sem, amellyel az idei tanévben ismerkedtek először a diákok. ilyen tantárgy például a 3. osztályban a fogalmazás, a 6.-ban a fizika, a 7.-ben a kémia.

a félévi értesítő nem egyedüli formája a gyermekek értékelésének. a nevelők megbeszélnek a szülőkkel a diákok fejlődését, tanulmányi eredményét: az ezt szolgáló szülői értékelőteket e hónapban tartják meg.

a végzős diákok szüleivel ugyancsak találkoznak még az osztályfőnökök az elkövetkező hetekben: a személyes megbeszélések témája a pályaválasztás lesz. az általános iskolákban az idén 119 ezer tanuló fejezi be tanulmányait, túlnyomó többségük - a korábbi évekhez hasonlóan - várhatóan tovább tanul. választásukat segítik az oktatási minisztérium által kibocsátott és a gimnáziumi, valamint szakközépiskolai követelményeket és lehetőségeket ismertető tájékoztatók. a megfelelően kitöltött továbbtanulási lapokat a szülőknek január végéig kell benyújtaniuk az iskolában, ahonnan azokat március 20-ig továbbítják az első helyen megjelölt középfokú iskolába.

/folyt.köv./

-5-

bb.3. / kiosztották ... folyt./ra

megjelent az érettségizők választásához, továbbtanuláshoz segítséget nyújtó, a felsőfoku intézményeket, a követelményeket ismertető könyv is. a felvételi kérelmeket a iv-eseknek február 15-ig kell benyújtaniok igazgatójuknak.

az általános és a középfoku iskolákban legközelebb tavasszal kerül sor hosszabb pihenésre: a tavaszi szünet első napja április 5-e, a szünet utáni első tanítási nap pedig április 18-a, szerda lesz.

a tanítás az általános iskolákban legkésőbb június 20-án ér véget. a középiskolák 48 ezer iv. osztályosa május 12-én, szombaton megy utoljára iskolába, s két nap múlva, május 14-én megkezdődnek az írásbeli érettségik. a középiskolák i-ii-iii. osztályosai számára június 9-e, szombat az utolsó tanítási nap. a közös érettségi írásbeli-felvételek időpontja május 21-22./mti/

-. -

bb.4. magyarországon forgatják a „sándor mátyás,,-t

1/jok/mi/ra bc hgy

1979. január 4.

több mint 2 millió dollár bevételt jelentett a hungarofilm-nek az a három külföldi film, amelyet 1978-ban magyarországon forgattak.

a pálmát a pepsi cola cég által menedzselte pszichológiai dráma, a „kilences alakzat,, című alkotás vitte el. a william blatty írta és rendezte film munkálataiért a megrendelők 1,2 millió dollárt utaltak át a hungarofilm bankszámlájára. a filmet előbb budapesten, majd magyar stáb közreműködésével ausztriában és az nszk-ban forgatták, a munkálatok 20 napig tartottak. a televízia svájci cég párizsi leányvállalata a francia tv-nek rendelt hatrészes sorozatot: „az „orient express,, legnagyobb részét a keleti pályaudvaron vették fel, eközben a keleti 12 európai nagyváros vasutállomását „játszóta,, szintén a francia tv számára készült az a hatrészes sorozat, amelyet budakalászon és a mafilm fóti telepén forgattak: a jean delannoy rendezte „maón lescout,, 3,1 millió francia frankot hozott a hungarofilm kasszájába.

/folyt.köv./

-6-

bb.4. / magyarországon ... folyt./ra

a külföldi forgatócsoportok idei magyarországi programjai közül kiemelkedik az a francia film, amely verne gyula „sándor mátyás,, című regényéből készül, valamint a világhírű balettművész, nizzsinszkij életéről szóló, az amerikai paramount cég, herbert ross rendezésében forgatásra kerülő alkotása.

az animációs és rajzfilmek 1979-ben is jelentős helyet foglalnak el a hungarofilm és a külföldi cégek kapcsolatában. a legnagyobb tételt a pumockl-sorozat jelenti; az előzetes kalkuláció szerinti 2 millió márkás költségeket az nszk-beli megrendelő fedezi. a magyarországon készített reklámfilmekkel kapcsolatos újabb megbízások közé tartozik a pepsi cola cég, valamint az air india légitársaság megrendelése./mti/

-. -

bb.5. védelmet kapnak a jellegzetes baranyai faluképek

igó/st/ra hgy

1979. január 4.

a baranyai falvakban védelem alá helyezik a jellegzetes faluképet alkotó épület-együtteseket, hogy ily módon megőrizték őket az utókor számára. a műemlékvédelem távlati programja szerint nemcsak az egyes népi építészeti emlékeket óvják meg a pusztulástól, hanem a települések sajátos szerkezeti egységeit is: a templom-paplak-iskola, a tanácsház-posta-bolt vagy a gazdasági jellegű épületcsoportok alkotta régi faluképeket. baranya többnemzetiségű megye, ennek megfelelően a faluképek is eltérőek egymástól a magyar, német és délszláv lakta területeken. a mecseki hegynél például a magyar és a német lakosság hozott létre sajátos településszerkezeti együtteseket, a síklósvillányi történelmi borvidéken pedig a fehérfa pincesorok és pincehalmazok alkotnak különleges látványt.

a jellegzetes faluképek helyi védelmet kapnak. ez azt jelenti, hogy elsősorban az illető település lakossága gondoskodik az épületegyüttesek védelméről, s ezt szolgálják a megfelelő építési előírások, a következetes építési hatósági munka is. természetesen mindez nem gátolhatja a falvak szerkezeti rendezését. inkább azt akarják elérni, hogy a sok helyütt tapasztalható ötletszerű és romboló átalakításokat váltsa fel a mai igényeket kielégítő, de a hagyományokra is figyelő tervszerű falukép-formálás./mti/

-. -

-7-

bb.6. megújul a miskolci művésztelep

kör/ra st hgy

1979. január 4.

megkezdtek a belső átalakítást a több mint félévszázados miskolci művésztelep épületén, a művésztelep eredetileg - azt a célt szolgálta, hogy a budapesti képzőművészeti főiskola növendékei mestereik irányítása alatt itt töltsék nyári szünidejüket. később a miskolcon megtelepedett képzőművészek éltek és dolgoztak a művésztelep épületében. miután a városban tavaly hat új művészlakást adtak át, most ismét eredeti céljára fogják használni a művésztelepet. az átalakítás során közös grafikai műhelyt, három műtermet és hozzájuk tartozó vendégszobákat alakítanak ki. az utóbbiakban nyaranként külföldi és hazai művészeket fogadnak./mti/

--

bb.7. jutalmat kaptak a kincslelő pécsi bányászok

igó/st/ra hgy

1979. január 4.

a pécsi janus pannonius muzeum megjutalmazta az aknamélyítő munkásokat, akik a közelmultban értékes arany-és ezüstpénz leletre bukkantak. a bányászati aknamélyítő vállalat dolgozóinak óta nagyszabású feltáró és helyreállító munkát folytatnak a pécs történelmi városközpontja alatt húzódó poncelabirintusban, s ennek során gyakorta akadnak régen elpusztult épületek maradványaira, eltemetett használati eszközökre, érték tárgyakra. a riesz józsef vezette aknamélyítő brigád négyszáz éves aranypénzeket talált a széchenyi téren. a föld alatt hat méter mélységben középkori épületek falaiba ütköztek, s az átégett rétegből négy velencei dukát, két zápolya-arany és egy török arany került napvilágra. a munkácsy utcán klinikakertben a kapeller jános vezette aknamélyítő brigád egy régi földalatti vízvezeték szétbontása közben i. lipót korabeli ezüstpénzeket hozott felszínre. a régészek 240 érmét számoltak meg, súlyuk együttesen megközelíti az egy kilogrammot. a talált kincsről mindkét brigád azonnal értesítette a régészeket és közreműködött a feltárásban. a muzeum anyagi és erkölcsi elismeréssel is kifejezte köszönetét az aknamélyítő bányászoknak azért az áldozatkész segítségért, amelyet évek óta kötelességükön túlmenően nyújtanak a régészeti leletek megmentéséhez./mti/

--

-8-

bb.8. budapestre érkezett a kubai nemzeti táncgyűttes - a kubai kulturális napok programja

t/mir/mi/ra hgy

1979. január 4.

budapestre érkezett a danza nacional de cuba, a kubai köztársaság 55 tagu nemzeti táncgyűttese, amely - sergio vi-tier igazgató zeneszerző vezetésével - részt vesz a kubai kulturális napok január 9-től 17-ig tartó eseménysorozatán. a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából sorra kerülő rendezvényekre még számos előadóművészt, több népi-és modern ének-zenei, illetve táncgyűttest - több mint 200 kubai művészt - várnak hazánkba.

a 8 napos rendezvénysorozat megnyitó gálaműsora január 9-én este, 7 órakor kezdődik az erkel színházban. a műsor első felében jeles kubai hangszeres szólóisták és a santiagói orfeon kórus mutatkozik be a budapestieknek, majd a már itt tartózkodó kubai nemzeti táncgyűttes színpompás műsorát láthatja az ünnepi bemutató közönsége. ezt követően - budapesten és kilenc vidéki városban - egy héten át, 25 előadáson, illetve hangversenyen lépnek fel a kubai művészek és együttesek.

a danza nacional de cuba társulata további két alkalommal - január 16-án és 17-én - a madách színházban és egy estén keszefehérváron is fellép. a rendezvénysorozat másik kubai folklór együttese, a „xx.évforduló”, nevet viselő, 34 tagu ciego de avila művészeti csoport latin-amerikai és kubai táncokkal, népdalokkal ugyancsak négy estén át szórakoztatja majd a közönséget: a kőbányai pataký istván művelődési házában sorra kerülő, január 11-i műsorukat zalaegerszegen, kecskeméten és debrecenben is bemutatják.

a kubai kulturális napok 11 hangversenyből álló komolyzenei programján az oriente tartományban, a forradalom győzelme után elsőként megalakult művészegyüttes, a 33 tagu orfeon kórus egy-egy alkalommal a zeneakadémián, a budapesti kertészeti egyetem dísztermében, valamint balatonfüreden, karcagon és debrecenben ad hangversenyt kubai és latin-amerikai szerzők műveiből, valamint a nemzetközi kórusirodalom remekeiből. a hangszeres szólóisták közül silvio rodriguez cardenas zongoraművész - aki egyebek között a szovjetunióban, a chicagói állami konzervatóriumban, a párizsi beethoven intézetben és a bécsi zeneakadémián végezte tanulmányait - január 10-i zeneakadémiai koncertjén kívül szentesen és csongrádon is fellép.

/folyt.köv./

-9-

bb.8. / budapestre ... folyt./ra

az utóbbi hangverseny zenekari est lesz, melyen - a kubai művészeti főiskola professzora, gonzalo romeu karmester vezényletével - a szegedi szimfonikus zenekarral szólaltatják meg egyebek között liszt a-dur zongoraversenyét. a koncerten közreműködik leo brouwer kubai gitárművész is, akinek önálló hangversenyét január 14-én délelőtt hallhatja a zeneakadémia közönsége.

a kulturális napok „kubai ritmusok” című könnyűzenei, szórakoztató műsorát a budapestiek január 13-án a patakyládván művelődési központban láthatják-hallhatják. ezen a kuba legjobb zenészeiből alakult modern zenei együttes mellett a danza popular néptánc együttes, miguel angel cespedes zeneszerző-énekes, valamint amaro portuondo népdalénekesnő, andres centurion komikusművész, továbbá a los papines könnyűzenei kvartett is fellép. ezt a műsort debrecenben, kecskeméten és zalaegerszegen is bemutatják. az esztrádműsor budapesti előadása után a 9 tagú kubai „sintetis” popegüttes lesz a kőbányai művelődési központ vendége. koncertjükét ugyancsak hallhatják a kecskeméti, debreceni és a zalaegerszegi fiatalok is. sőt, műsorokkal később - az orr külön rendezésében - szombathelyre, szekszárdra, tatára és csepelre is ellátogatnak.

a nagyszabású rendezvénysorozatot képző- és népművészeti, karikatúra-, könyv-, kotta- és hanglemezkiállítások, valamint régi és új kubai filmek budapesti és vidéki bemutatói teszik színesebbé minden eddiginél átfogóbb képet nyújtva kuba és a kubai nép gazdag művészeti életéről, kulturájáról./mti/

--

-10-

bb.9. olcsóbb állattelepek - változatlan színvonalu tejtermelés

i/jf/tr/pp/a/hgy

1979. január 4.

az állattenyésztés, „nehéziparában”, a szarvasmarhatenyésztésben idén a korábbinál jóval erőteljesebben bonthatozik ki a költség-takarékos beruházási program. a gazdaságok a beruházásra fordított összegeket nem a telepek bővítési, építési munkáinak fékezésével, esetleg leállításával igyekeznek csökkenteni, hanem - értelemszerűen - a korábbinál lényegesen gazdaságosabb módszerek alkalmazásával. az állattartókat erre a kényszer vitte rá; az elmúlt időszakban ugyanis túlságosan sokba kerültek a tehenészeti létesítmények, egy-egy állatra gyakran 90-100 ezer forintos beruházási költség jutott, ami azt jelentette, hogy a telep építésére fordított összegek a gazdaságok számára 20 év alatt sem térültek meg./ még akkor sem, ha történetesen a legjobb hozamu, évente 5000-5500 liter tejet adó tehénállomány, népesítetete, be az istállókat./

a beruházási költségek az elmúlt években egy átlagra számítva átlagosan 75 ezer forintot tettek ki a korszerű tehenészetekben. ahhoz, hogy ezt az összeget csökkenteni lehessen, egyebek között felső-szintű határozatokra, intézkedésekre volt szükség; változtatni kellett ugyanis több hatósági előírás, amelyek indokolatlanul növelték az építési-szerelési kiadásokat. az idevonatkozó rendeletek alapján a tervezők az új tehenészeti telepeken közelebb hozták egymáshoz az épületeket - erre korábban az előírások miatt nem volt lehetőség - s ezzel ut-csatorna és vízvezetéképítési költségeket takarítottak meg. a gyakorlati gazdák tapasztalatait figyelembe véve - az állattenyésztési kutatók utmutatásai alapján - a tervezők változtattak az istállók külső megjelenésén is, a természetes tartás körülményeit igyekeztek felidézni az új nagyüzemi telepeken azzal, hogy az épületek egyik oldalfalát megnyitották vagy kisebb költségű szigetelést alkalmaztak, számítva arra, hogy az állatállománynak nincs szüksége különösebb, dajkálásra, az adatok szerint az új telepek beruházási költsége 65 ezer forintba csökkenthető egy-egy állatra számítva, s ez - a kiadás-csökkentés nem jár azzal, hogy az, olcsóbb, körülmények miatt netán visszaesik az állomány tejtermelése, takarmányhasznosítása.

1979-ben várhatóan 15-18 nagyüzemi tehenészeti telepet adnak át. az új létesítmények beruházási engedélyét, egy, illetve két évvel korábban állították ki. a két évvel ezelőtti induló beruházások egy része még nem tartalmazza a legkorszerűbb megoldásokat. az idén átadásra kerülő telepek zöme azonban már a takarékoság jegyében készült, ugyanugy, mint a jövőre felépülő 15-20 új létesítmény, amelynek engedély okiratát a mém-ben folyamatosan bírálják el. a minisztérium szakemberei különösen ügyelnek a gazdaságosságra, például arra, hogy a gazdaságok befektetett összegei tíz éven belül megtérüljenek./mti/

7.50/a

8²⁵ VG

--
- 11 -

bb. 10. zajfogó kendő a szövődőknek

szel st il hgy

1979. január 4.

ujfajta zajvédő kendővel látta el munkásnőit a lakás-
textil vállalat szombathelyi fonó és szövőgyára. az üzem
maga állította elő a könnyű alapanyagot, s a kismama kör
készítette el a kendőket, amelyekbe a fülnél „zsebeket”,
varrtak. ezekben helyezik el a kis zacskókba csomagolt spe-
ciális hangfogó vattát.

a haját is lefogó, csinos és az egészséget védő fejreva-
lót szívesen viselik a gyárban dolgozó asszonyok és lányok.
a kendő megszűri a gépek zaját ugyanakkor a beszédhangot át-
engedi.

a szombathelyi kendő kitűnő minősítést kapott a textil-
ipari kutató intézetben és a szot munkavédelmi tudományos ku-
tató intézetében. nagybani gyártását a szombathelyi üzem nem
vállalhatta ezért a budapesti kalapgyár fogja készíteni s
már az idén három fazonban állítja elő./mti/

-.-

bb. 11. milliókban mérhető városszeretet kőszegen

Lér st il hgy

1979. január 4.

kőszeg lakossága az ötödik ötéves terv első három évében
16 millió forint értékű társadalmi munkával segítette a város-
fejlesztési és szépitési feladatok megvalósítását. ez több
mint kétszerese annak, amivel a terv eredetileg számolt. ennek
eredményeként több olyan létesítmény építését tudták befejezni
amelyek pénzügyi forrás hiányában csak később készülhettek vol-
na el. különösen sok társadalmi munkát végeztek a kresz-park és
a csónakázó tó kialakításánál, a központi sporttelep, az
új óvoda és bölcsőde építésénél.

a városi tanács továbbra is számít a lakosság várossze-
retetére, egészséges lokálpatriotizmusára, segítőkészségére. uj-
szerű kezdeményezés, hogy minden jelentősebb feladat elvégzésé-
re ugynevezett társadalmi szerződést köt a tanács a társadalmi
munkát vállaló szocialista brigádokkal, kollektívákkal. a szer-
ződésben pontosan rögzítik milyen jellegű és mennyi munkát
vállalnak milyen erővel vesznek részt a feladat végrehajtásá-
ban./mti/

-.-

84 UG

- 12 -

bb. 12. fejlesztik a leninvárosi műanyaggyárat

hag st il hgy

1979. január 4.

továbbfejlesztik a leninvárosi tisztai vegyikombinát mű-
anyaggyárat. az első negyedév végéig folyamatosan tizenöt új
termelésort helyeznek üzembe és több olyan terméket állítanak
elő, amelyet nálunk eddig még nem gyártottak, így fóliákat és
műanyagbordókat. a finomfóliagyártó gépsoron évente négyszáz-
millió különféle műanyag hordtáskát, zacskót és tasakot készít-
hetnek. a közeljövőben megkezdik a szupervékony fóliák gyártá-
sát is. ez a termék a celofán helyett finom csomagolóanyagként
használható fel. új termékük lesz a polipropilénből készített
gégecső, amelyet villamos vezetékek és kábelek védőcsöveként
használnak, valamint a kétszázhusz literes műanyagbordó./mti/

-.-

bb. 13. gyümölcsle üzem- közös vállalkozásban

tóa st il hgy

1979. január 4.

zala megye gyümölcstermelő nagyüzemi gazdaságai a zöldért,
a meszöv és a szeszipar részvételével gyümölcsle üzemet létesí-
tenek. most jelölték ki az új üzem helyét a zalaegerszegi állami
gazdaság egervári hűtőházának szomszédságában, ahol rendelke-
zésre állnak a közművek és biztosított a vasúti szállítás. az
üzemben 1980-tól évente mintegy 2500 tonna ipari minőségű al-
mát és körtét dolgoznak fel. értékes anyagot állítanak elő az
eddig jobbra kárba vesztett gyümölcsből./mti/

-.-

84 UG

- 13 -

bb. 14. tíz órás havazás

i jf mm il ie

1979. január 4.

a szerdáról csütörtökre virradó éjszaka és még a reggeli órákban is - mintegy 10 órán át - kisebb-nagyobb megszakítással havazott a fővárosban. reggelre 10-12 centiméter vastag hótakaró borította az utcákat, tereket és az uttest több helyen alaposan felfagyott. a budapesti közlekedési vállalat hajnali forgalmi „startja”, azonban zavartalan volt: a közterületfenntartó vállalat brigádjai ugyanis egész éjszaka kint voltak a városban, 110 géppel, teherautóval szórták, tisztították, separték az utakat. a reggeli autóbusz- és villamosjáratok ezért fennakadás nélkül közlekedtek. mindössze a 128-as autóbusz vonalán volt fél órás kiesés a városkürti végállomásnál ugyanis annyira eljegesedett az utfelület, hogy különleges munkagépekkel kellett ismét könnyen járhatóvá tenni.

reggel 6 órától 120 hómunkást vettek fel a közterületfenntartó vállalat kirendeltségei, de több uttisztítóra lenne szükség. ezért - rendkívüli intézkedésre - reggel 10 órától is lehet jelentkezni 8 órás munkára; nappal 140, éjszaka pedig 190 forintot fizet a vállalat.

a járművek a fővárosban óvatosan közlekedtek, az autóbuszok kisebb késésben voltak, reggel 10-15 perccel később érkeztek a végállomásokra. a villamosok mindvégig tartották a menetrendet.

a máv belföldi vonalain nem okozott fennakadást a havazás. annál többet késnek viszont a nemzetközi járatok, nemzetközi vonatok 100-300 perces késésben voltak a reggeli órákban./mti/

-. -

bb. 15. csuszósak az utak

i jf mm il ie

1979. január 4.

csütörtökön hajnalban és a reggeli órákban az utakon jók voltak a látási viszonyok, viszont a helyenként viharos északnyugati szél alaposan megdobálta a gépjárműveket. óvatosságra intette a vezetőket az is, hogy a havas-jeges, illetve a sózások után lattyakossá vált utak sárosak voltak, emiatt lelassult a forgalom még a főútvonalakon is. az uthálózat tisztításán országszerte 180 munkagép dolgozott./mti/

-. -

- 14 -

10-11 UG

bb.16. téli fakitermelés szigetközben - guruló melegedők a somogyi erdőmunkásoknak

cser/káp,ká/a/ie

1979. január 4.

a viharos napok után folytatódott a téli favágás a szigetközi és a hansági erdőkben. a gépesített brigádok az idén csaknem 200 ezer köbméter ipari és tűzifát termelnek ki, s ebből 50 ezer köbmétert exportra küldenek. a kiserdői erdő és fafeldolgozó vállalat egyik legfontosabb feladata, hogy a szigetközben megfelelő helyet biztosítson a dunai erőmű és vízlépcső rendszer építésének. az elmúlt évben a magyar oldalon dunakiliti térségében 200 hektáron irtották ki az ártéri erdőket. erre az évre újabb építési területek szabaddá tételét kérték az építők, így 200 hektárnyi területen folytatnak teljes erdőirtást. a levágott fák gyökereit is kiemelik markoló gépekkel.

a somogyi erdő-és fafeldolgozó gazdaság mintegy hatszáz vágásterületén ezer fakitermelő munkás dolgozik, akik több mint ötszázhetvenezer köbméter faanyagot termelnek ki idén. a zord időjárásban a gazdaság a legmesszebbmenőkig gondoskodik rólujk. guruló melegedőket vonatnak egyik vágásterületről a másikra. ezekben a kályhávalszékekkel, asztallal mosdóval ellátott melegedőkben fogyasztják el ebédjüket az erdei munkások. több állami gazdaság és erdőgazdaság meleg ebédet szállít a helyszinre./mti/

-. -

bb.17. elutazott amerikai turnéjára a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekara

t/mir/z/a/ie

1979. január 4.

csütörtökön elutaztak két és fél hónapos észak-és közép-amerikai turnéjukra a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekarának és tánckarának tagjai. a 40 tagú művészcsoporthoz március 20-ig tartó turnéja során 65 előadáson lép fel Kanada, az Egyesült Államok és Mexikó nagyvárosaiban. népzeneből és néptáncokból álló, egész estét betöltő folklór-műsorukat - amelyben karikó teréz énekművész is közreműködik - a három ország több mint 40 városában, egyebek között Montrealban, Torontóban, Ottawában, New Yorkban, Washingtonban, Chicagóban, Clevelandben, Philadelphiában, Bostonban és Mexikó Cityben mutatják be./mti/

-. -

11.40/a

- 15 -

12-11 UG

bb.18. szünetel a révátelés a ráckevei dunaágban

bam/ká/a/ie

1979. január 4.

a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy a ráckevei duna-ágban a jégviszonyok miatt szigetszentmárton révállomás forgalmát is leállították, s ezzel a duna-ág valamennyi révátelésén megszűnt a forgalom. a nagy-dunán a jég zajlik, emiatt a révátelések forgalma bizonytalan./mti/

--

bb.19. lékelik a halastavakat

tób/ká/a/ie

1979. január 4.

erős jégpáncél képződött a szegedi állami gazdaság fehér-tói üzemegységének teletelt medencéin, amelyekben több mint száz vagon pontyot s egyéb halat tárolnak. innen szállítanak - a fogyasztói igényeknek megfelelő ütemben - az ország több részébe, elsősorban a fővárosba. csütörtökön nem volt szállítás, mégsem pihentek a halász brigádok. kora reggel kivonultak a befagyott vizekre, s fejszével vágtak lékeket a kis tavakon, hogy levegőhöz, oxigénhez jussanak a pontyok./mti/

--

bb.21. technológiai szerelés a kaposvári sonkaüzemben

káp/ká/a/ie

1979. január 4.

új szakaszához érkezett a kaposvári huskominát rekonstrukciója során épülő sonkaüzem kivitelezése: a huszonkétezer négyzetméter alapterületű, száz kisebb-nagyobb termet magába foglaló hatalmas csarnokban megkezdődött a technológiai berendezések szerelése. felrakták már az ugynevezett hűtőbatterriákat, a hűtőgépházban beszerelték a kondenzátor-tartályokat. sorra érkeznek a helyszínre a feldolgozás, sonkakonzerv készítés gépei. a két és fél milliárdos beruházáson napra meghatározott tervszerűséggel halad az építkezés és a kitűzött határidőre ez év szeptember elsejére, termelésre készen áll majd az évi 410 000 hizósertést feldolgozó sonkaüzem./mti/

--

11.50/a

- 16 -

12¹⁵ VG

bb.20. pótolták a hid okozta elmaradásukat az oroszlanói bányászok - állandó ügyelet a bábolnai baromfiüzemekben

ber/ká/a/ie

1979. január 4.

csütörtökön pótolták a nagy hideg miatti termelési kiesést az oroszlanói bányászok. két napig ugyanis szünetelt a munka, lefagytak az aknaszállító járatok, s késtek a munkásautóbuszok is. így ezer tonnával maradtak el 8262 tonna napi tervük től. csütörtökre, egyenesbe, jöttek. ez elsősorban a gondos felkészülésnek köszönhető. megfelelő tartalékkészlettel rendelkeznek bányafából és minden más segédanyagból, átkenték fagymentes olajjal a csillefogókat, tisztító-zuzmára-lehúzó berendezéssel látták el a kötélpályákat. kitűnően működnek az aknaszáj-fűtő berendezések is.

az ácsi cukorgyárban az okozott gondot, hogy a nagy hidegben elszakadt a gyári szeletszállító szalag, majd befagyott az ugynevezett mammut-kút, amely répával és vízzel látja el a termelő berendezéseket. ezekre a helyekre csoportosították át a gyár valamennyi karbantartóját, így néhány óra alatt el tudták háritani a zavart.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát baromfiüzemeiben a nagy szél több helyen elszakította a villamos vezetékeket. ez kiesést nem okozott, mert mindenütt állandó ügyeletet tartanak, s azonnal bekapcsolták a tartalék agregátorokat, így a telepek egyetlen percre sem maradtak áram nélkül. a tojás-és baromfi-szállítás zavartalan./mti/

--

bb.22. szovjet főrendező a pécsi nemzeti színházban

han/kz/a/ie

1979. n január 4-

szovjet vendégművész irányításával kezdték meg csütörtökön a pécsi nemzeti színházban roscsin: szerelvény a háttországba című drámájának olvasópróbáját. a darabot galina volcsek, a moszkvai szovremennyik színház főrendezője állítja színpadra a1 husszein játékmester közreműködésével. a bemutatót február 16-án tartják./mti/

11.55/a

- 17 -

13[∞] VG

bb.26, időjárásjelentés

p ie

1979. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. január 4.-én, csütörtökön, 12 órakor:

téli idő, havazással.

szárazföldünk legnagyobb részét hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el, amelynek hatására hideg időjárás alakult ki. a hőmérséklet csúcserőke szerdán majdnem mindenütt 4-11 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. délnyugat- és nyugat-európát enyhé, óceáni léghullámok érték el, hatásukra több helyen esik az eső, Franciaországban havazik. a szovjetunió európai területének középső és déli részén, valamint a német-lengyel-síkságon sok helyen havazik. a következő 36 órában a Kárpát-medencét délnyugat felől áramló enyhébb levegő éri el, folytatódik a téli idő, sok helyen lesz havazás.

házunkban szerdán általában változóan felhős volt az ég, több helyen 1-6 órára kisütött a nap. a délutáni - esti óráktól főként az ország északi felében, valamint Baranyában és Békés-megyében időnként havazott, illetve hózápor volt. ama reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadékyom és 7 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, mínusz 9 fok között alakult. ma hajnalra északnyugaton mínusz 5, mínusz 8, máshol mínusz 9 - mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. az országban általában 1-6, délnyugaton helyenként 10-15 cm-es hóréteg van. délelőtt változóan felhős idő volt, néhány helyen gyengén havazott, illetve hózápor fordult elő. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 4 - mínusz 8 fok között alakult.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7,3 fok volt, 6,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

Budapestben ma a 12 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

eleinte változóan felhős idő, elszórtan havazással, hózáporral, majd délnyugatfelől beborul az ég és sok helyen várható havazás. mérsékelt, több felé megélénkülő, majd időnként megerősödő és keleti, délkeletire forduló szél. az időszak második felében kisebb hófúvársok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 8, mínusz 13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: mínusz 2 - mínusz 7, fok között.
/folyt köv./

12.27/p

-18-

13¹⁵ UG

bb. 26./ időjárásjelentés.../folyt/p

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változóan felhős, időnként borult idő. sokfelé havazás várható. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 5, mínusz 10, később mínusz 1 - mínusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 2 - mínusz 6, később mínusz 1 - plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területének 90 százalékán várható./

a Duna vízállás Budapestnél 248 cm, vízhőfok 0,4.
/mti/

bb. 23. beemelték a dunai vasmű konverter-acélművének főtartóját

zsi kz il ie

1979. január 4.

Látványos szerelésre került sor csütörtökön Dunaujvárosban beemelték a konverter acélmű 70 méter magas konverter csarnokának főtartóját. a 320 tonna súlyú, 60 méter hosszú és 20 méter magas acélszerkezetet három darabban, különleges emelőberendezéssel illesztették a helyére.

a dunai vasmű tíz milliárd forintos konverter-acélmű beruházása tervszerűen halad 1977-ben 1,3 milliárd forint értékű munkát végeztek el. többek között befejeződött a két csarnok alapozása, a 40 méter magas öntőcsarnok elemeiből a tervezettnél 900 tonnával többet, együttesen 6 ezer tonna acélszerkezetet építettek be, a konverter nagycsarnokban pedig 1400 tonna súlyú tartóelemet szereltek össze. a kapcsolódó segédüzemek közül az oxigéngyár kész csarnokában megkezdtek a gépek szerelését, jó ütemben épül az oxigén távvezeték, az új mészműben pedig a technológiai szerelésnél tartanak. a nagy beruházás kivitelezői az idén befejezik a két csarnok építését, s összesen 18 ezer tonna acélszerkezetet szerelnek össze./mti/

--

bb. 25. a mahart

kf mi pp il ie

1979. január 4.

értesíti az utazóközönséget, hogy - tekintettel az időjárásra, a folyó zajlására - az Esztergom-Sturovó közötti személyhajó átkelő járatot január 5-től megszünteti./mti/

--

- 19 -

1430

bb. 24. a MÁV vezérigazgatóság

il k f mi pp il ie

1979. január 4.

felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy az Európában dúló viharok miatt a nemzetközi vonatok több órás késéssel közlekednek. ebből adódóan a vonatok nagy késéssel indulnak, s a budapestről külföldre utazók részére sem minden esetben állnak rendelkezésre az előreváltott helyek.

a MÁV arra kéri a közönséget, hogy a külföldi utazás előtt érdeklődjön a közlekedés lehetőségeiről.

Magyarországon a viharos időjárás több vonalon megrongálta a vezetékeket, automata berendezések hibásodtak meg, ezért egyes belföldi vonatok is késésekkel közlekednek.

a vasút műszaki alakulatai mindent megtesznek a zavarok elhárítására, a vonatok késése miatt ezúton kéri a MÁV utazóközönség megértő türelmét./mti/

-. -

bb. 28. honismereti kiadvány a horvát nemzetiségű felsőcsatárról

il k f mi pp il ie

1979. január 4.

Új honismereti kiadvány látott napvilágot a Vas megyei horvát nemzetiségű felsőcsatárról. A szombathelyi Sylvester János nyomdában készült szép kivitelű könyv mellékleteivel dokumentumai-val, fényképeivel megeleveníti felsőcsatár múltját, jelenét tárgyi néprajzi emlékeit, s a népszokásokat, hiedelmeket, babonákat is. A népdalokat két nyelven közli, hogy ezzel is segítse a horvát nyelv iskolai oktatását, a nemzetiségi hagyományok ápolását./mti/

-. -

- 20 -

13. 25/il

1440

bb. 27. dacolva a hideggel - teljesítik tervüket a visontai szénmező dolgozói

il k f mi pp il ie

1979. január 4.

az erős hideg mindezekig nem okozott fennakadást a külfejtéses szénbánya termelésében, bár az ott dolgozóktól kétségtelenül kivételesen kemény munkát kíván ez a feladat, hogy napról-napra maradéktalanul kielégítsék a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag igényeit. példás helytállásuk bizonyítékként az utóbbi három napon is hiánytalanul teljesítették tervüket sőt még azon felül is szállítottak, s ezzel lehetővé tették, hogy az erőmű tartalékot is képezzen.

a szokatlanul kemény hideg nemcsak a bányászoktól követel helytállást, a műszaki berendezéseket is erősen igénybe veszi. a vasszerkezetek ridegebbé váltak, és így könnyebben törnek. ezért gondosabban ellenőrzik a gépeket s egyben felkészültek az alkatrészek gyors cseréjére. a megdermedt üzemanyagot is gyakorta kell melegíteni./mti/

-. -

bb. 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 4-én 14 óráig

il k f mi pp il ie

1. ismételt a csomagolásról
 2. intézkedett a miniszter
 3. kiosztották a félévi
 4. Magyarországon forgatják/1. jav./
 5. védelmet kapnak
 6. megújul a miskolci
 7. jutalmat kaptak
 8. budapestre érkezett /2. jav./
 9. olcsóbb állattelep
 10. zajfogó kendő
- /folyt.köv./
14.45/il

- 21 -

1500

bb. 30./belföldi folyt./il

11. milliókban mérhető
 12. fejlesztik a leninvárosi
 13. gyümölcsle üzem
 14. tíz órás havazás
 15. csuszosak az utak
 16. téli fakitermelés
 17. elutazott amerikai turnéjára
 18. szünetel a révátkelés
 19. lékelik a halastavakat
 20. pótolták a hid okozta elmaradásukat
 21. technológiai szerelés
 22. szovjet főrendező
 23. beemelték a dunai vasmű
 24. a máv vezérigazgatóság
 25. mahart
 26. időjárás
 27. dacolva a hideggel
 28. honismereti kiadvány
 29. magyar tudósok elismerése
 30. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 31. a kubai köztársaság

pr il ie

1979. január 4.

magyarországi nagykövetsége hálás köszönetét fejezi ki azoknak a személyeknek és szervezeteknek, akik és amelyek a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából üdvözlétüket küldték a nagykövetségnek. jókívánásait nagyra értékelik./mti/

--

bb. 32. balesetek

mi pr il ie

1979. január 4.

a hódmezővásárhelyi vasutállomáson egy kiinduló személyvonat utolsó kocsija alá esett és a helyszínen meghalt tamás andrás 59 éves alkalmi munkás, helyi lakos.

tatabányán a cement- és mészművek gyárának kőbányájában egy homokrakodó géppel felborult hegedüs józsef 46 éves gépkezelő, tatabányai lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. mindkét baleset körülményeinek vizsgálatát megkezdté a rendőrség./mti/

--

14.50/il

- 22 -

15¹⁰

bb. 29. magyar tudósok szovjet elismerése

t bp t pr il ie

1979. január 4.

ujabb elismerés a mezőgazdasági tudományok magyar művelőinek: világhírű növénynevelő, illetve szelekciós elméleti és gyakorlati munkásságuk, valamint a magyar-szovjet tudományos együttműködésben vállalt uttörő szerepük a két nép barátságának elmélyítését szolgáló fáradozásaik elismeréseként a szovjet összszövetségi lenin mezőgazdasági tudományos akadémia tiszteletbeli tagjává választotta, tamássy istván akadémikust a kertészeti egyetem tanszékvezető egyetemi tanárát, az mta agrártudományi osztályának elnökét és rajki sándor akadémikust, az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének igazgatóját, a fao magyar nemzeti bizottságának elnökét.

az erről szóló oklevelet csütörtökön nyújtotta át a két tudósnak vlagyimir jakovlevics pavlov a szovjetunió budapesti nagykövete. jelen volt szentágothai jános az mta elnöke és román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter./mti/

--

bb. 30. új óvoda dunaujvárosban

dáv kz il ie

1979. január 4.

háromszázhusz apróság vette birtokába csütörtökön dunaujvárosban a tanács régi székházából jelentős társadalmi munkával kialakított korszerű óvodát. a település huszonharmadik óvodájában kilenc foglalkoztatóterem, színes butorok s valóságos játékrengeteg várta a kicsinyeket, hiszen csak a berendezésre több mint egymillió forintot költöttek. az épülethez saját konyha és játszóker is tartozik.

az új óvoda megnyitásával jelentősen csökkentek a kohászváros ovodagondjai: jelenleg már az ovodáskorú kicsinyek 95-96 százalékat el tudják helyezni a gyermekintézményekben két három hónap múlva újabb óvodát nyitnak a városban s attól kezdve már csaknem teljesen ki tudják majd elégíteni az óvodai igényeket./mti/

--

- 23 -

15¹⁵

bb. 35. szerkesztőségek figyelmébe

il ie

mai 8. sz. hír /budapestre1. folyt. 2. bek. 6. sorában a név:

...valamint omara portuondo táncdalénekes, andres...
/mti/

--

bb. 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

il ie

1979. január 4.

mai 17. sz. hír /elutazott ...1. bek. 1-2. sorában a szöveg:

...fél hónapos észak-amerikai turnéjukra...

/mti/

--

bb.34. tervét teljesítve 134 millió tonna árut szállított a vasut 1978-ban - az évkezdnet legfontosabb feladata az előszállítás

i/kf/mi/ra pp ie

1979. január 4.

a decemberi gyengébb eredmény - sem a tavalyi hasonló időszak teljesítményét nem tudták megismételni, sem a tervezett árumennyiséget elszállítani - nem tette lehetővé, hogy a prognózis szerint zárja az évet a vasut, de végső soron teljesítette éves feladatát -, állapította meg a múlt évi munkát értékelő gyorsjelentésében a MÁV vezérigazgatósága.

az év utolsó hónapja a várakozáson alul sikerült a vasutnak, amely 10,8 millió tonna árut továbbított. az okok közé tartozik, hogy a hónap eleji nagy hideg miatt a tömegáru, főleg a kavicsfuvarozás leállt. a napi megrendeléseket tekintve 60 ezer kocsival - a szokásosnak kétszeresével - maradtak adósok a fuvarozatóknak. így az év közben szerzett előnyt és éppen csak teljesítette 134 millió tonnás 1978. évi tervét a MÁV.

/folyt.köv./

15.10/ra

1525

-24-

elvenitelle

bb.34. / tervét ... folyt./ra

a vasut idei áru fuvarozási terve 135 millió tonna, amit azonban csak akkor tudnak teljesíteni, ha az év első felében a múlt événél legalább 1-1,5 millió tonnával több árut továbbítanak a rendeltetési helyére. ennek megfelelően már az indulásnál nagyobb követelményeket támasztottak, a januári szállítási előirányzat 11 millió tonna, a tavalyinál 250 ezer tonnával több. éppen ezért az évkezdnet, s az első negyedév legfontosabb feladata az előszállítás növelése. a múlt évi tapasztalatok azt mutatják, hogy hiába voltak kimagasló eredmények az őszi forgalomban, az előszállítási elmaradást nem tudták pótolni.

az idei előszállításokhoz a felkészülés szervezettebb, a feltételek kedvezőbbek a tavalyinál. a vasut a fuvarozatókkal már jóval korábban megkezdte a tárgyalásokat, s eddig csaknem száz nagyvállalattal - jóval többel mint tavaly ilyenkor - kötött megállapodást a tömegáru első negyedévi fuvarozására. az előszállításban a legfontosabb partnerek, a kőbányák például 90 százalékban már a múlt évben elvégezték a nagyjavítást, s 280 ezer tonnás készlettel kezdték az évet. jó néhány kavicsbánya - igaz, csak kényszerhelyzet, kocsihiány miatt - ugyancsak decemberben kezdett az eszközállomány felújításához, és a múlt événél 620 ezer tonnával nagyobb készletet jelzett. az árualap tehát megvan a januári magasabb feladatok teljesítéséhez, az időjárás azonban már az első napokban ismét közbeszólt, mind a hazai, mind a nemzetközi áru fuvarozást tekintve - a szomszédos országok például ideiglenesen mindenféle áruszállítmány átvételét megszüntették - nehéz helyzetben van a vasut. ezért első sorban a szénbányák napi kocsiigényeit elégítik ki hiánytalanul - s a földön heverő szénkészletek mielőbbi elszállítására felajánlották azt is, hogy a hétvégeken, szombaton és vasárnap az igények szerint biztosítják a kocsikat a bányáknak. előnyben részesítik azokat is, akik az egyéb hétvégi rakodásokhoz kérnek vagonokat.

a vasut igazgatóságok a második félévi, a csúcsgazdálkodási időszak torlódásainak enyhítése érdekében megkezdtek a legnagyobb fuvarozatókkal a szállítások előmozdításának szervezésére szolgáló tárgyalásokat is, amelyek során további kedvezményeket ajánlanak fel azoknak a vállalatoknak, amelyek csúcsideg előtt adják vasutra áruikat./mti/

--

15.15/ra

-25-

1530

bb.37. kijavították a vihar okozta elektromos hibákat pécsettől, foltozzák,, a pannonia szálló tetejét

han/ra iz ie

1979. január 4.

pécsett csütörtökön este már egyetlen család sem volt világy nélkül. a déldunántuli áramszolgáltató vállalat dolgozó három napi megfeszített munka után, a délutáni órákban befejezték az újévi itéletidő okozta károk helyreállítását. az utólagos bejelentések nyomán még erre a napra is bőven akadnak tennivalóink. negyvenöt helyre hívták őket sérült vezetékjavításhoz. a vihar óta a vállalat 250 szerelője csaknem száz gépkocsi bevetésével vett részt nehéz körülmények között, áldozatos munkával a déldunántuli elektromos zavarok elhárításában. az energiaszolgáltatás helyreállításának köszönhető, hogy pécsett ismét meleg a távfűtéses lakások, működik a központi melegvízszolgáltatás, megteltek a víztározók.

van viszont, ahol a pusztítás nyomainak eltüntetése hosszabb időt kíván. pécs belvárosában megkezdődött az új pannonia szálló helyreállítása. a széllekekések ugyanis mintegy hatvan négyzetméteren feltépték a tetőzetét. kijavítását a jövő hét elejére ígérik az építők. a pécsi vízmű megkezdte a tárgyalásokat a tervezőkkel, gyártó vállalatokkal a hullámfűdő szétszakadt és összedült sátorkupolájának újjáépítésére. a kertészeti és parképítő vállalat, amelynek csaknem egy kilométer hosszú fóliásátrát tette tönkre a vihar, s 700.000 forint értékű kárt szenvedett, fokozatosan, több ütemben végzi a pótlást. addig is a meglévő melegházak jobb kihasználásával igyekeznek az elpusztult növények helyett újakat nevelni./mti/

--

bb.38. rablókát ítélték el győrről

cser/kz/ra ie

1979. január 4.

csütörtökön hirdetett ítéletet a győri megyei bíróság két rabló - karika józsef 19 éves és társa, lakatos józsef 22 éves győri lakos - ügyében. az elítéltek 1978. szeptember 18-án este egy italboltban észrevették, hogy az egyik vendégnél nagyobb összeg van. megfigyelték, hogy kerékpárral érkezett, amikor fizetett és távozni készült, azt mondták neki, ellopták a kerékpárját, de ők tudják, ki a tettes, s oda vezetik. a kérekpárt senki sem lopta el. a trükk csak arra volt jó, hogy a közeli rába partra vezethessék a számukra ismeretlen férfit. ott azután leütötték és kirabolták.

/folyt.köv./

15.20/ra

-26-

15.35

bb.38. / rablókát ... folyt./ra

a bíróság karika józsefet két év és két hónapi, lakatos józsefet pedig két év és hat hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős./mti/

--

bb.39. kitüntetés

ol/mi/ra pp ie

1979. január 4.

az elnöki tanács dr.wilcsek jános miniszteri tanácsadónak alkotó tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából, gallai józsef pénzügyminisztériumi tanácsosnak több évtizedes eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések faluvegi lajos pénzügyminiszter adta át./mti/

--

bb.40. várossá avatták fehérgyarmatot

kal/ra kz ie

1979. január 4.

Legujabbkori történelmének legjelesebb eseményét köszöntötte csütörtökön a 9000 lakosu fehérgyarmat: várossá avatták a szatmári síkság központjában fekvő települést. a szabolcs-szatmár ötödik városának avatása tiszteletére rendezett ünnepi tanácsülésen részt vett trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese, és pénzes jános, a megyei tanács elnöke. az ünnepség helyszínén, a járási művelődési központ színháztermének széksoraiban helyet foglaltak a megye városainak, társadalmi szervezeteinek képviselői.

szabó endre, a település első városi tanácsának elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd trautmann rezső mondott ünnepi beszédet. szólt arról a töretlen fejlődésről, melyet az új város az 1970. évi nagy árviz óta elért, majd az elnöki tanács megbízásából átadta a városi tanács elnökének a várossá nyilvánítást tanúsító okiratot, s a városi rangra emelt település jelképes kulcsát

tar imre, szabolcs-szatmár párt-és állami testületeinek nevében üdvözölte a megye legifjabb városát.

/folyt.köv./

16.05/ra

-27-

14.00

bb.40. / várossá ... folyt./ra

fehérgyarmat várossá fejlődése a 70-es évek ipartelepítésének hatására gyorsult meg. ennek eredményeként jelenleg már hét üzem ad állandó munkaalkalmat a város és a vonzáskörzetébe tartozó falvak lakóinak. fehérgyarmaton az iparban foglalkoztatottak aránya napjainkban 49 százalék. 270 ágyas kórháza, 12 munkahelyes szakrendelője nemcsak fehérgyarmat, hanem a járás lakóit is fogadja. szakközépiskolájában, gimnáziumában és szakmunkásképző intézetében pedig több mint ezren készülnek leendő élethivatásukra./mti/

--

bb.41. új iskolai konyhák tolnában

blb/st/ra ie

1979. január 4.

négy új iskolai konyha nyílt csütörtökön tolna megyében. a tolna megyei vendéglátóipari vállalat a helyi tanácsok segítségével dunaföldváron egy óvodai és egy gimnáziumi, dunakömlődön és pakson egy-egy általános iskolai konyhát rendezett be, amelyek ezután naponta mintegy kétezer gyereket étkeztetnek. eddig csak szekszárdon és dunaföldváron volt iskolai étkeztetés a vállalat közreműködésével, mostantól összesen mintegy hatezer iskolást látnak el reggelivel, tízóráival és ebéddel./mti/

--

bb 43. kitüntetés

k sz/s um pp di

1979. január 4.

az elnöki tanács több évtizedes, eredményes munkájáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta csúry lászlónak, a kontakta alkatrészgyár műszaki igazgatójának. a kitüntetést litvái istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

--

- 28 -

17.20/um

1810
77

bb 42. a turnál és a szamosnál megszüntették, a tiszta felső szakaszán pedig mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget

i sb-kör/z um pp di

1979. január 4.

tiszabecsnél több mint 4 méterrel, vásárosnaménynál pedig 1 méterrel apadt a tiszta az árhullám tetőzése óta, s ennek megfelelően a vízügyi igazgatóságok ezen a szakaszon harmadfokuról másodfokúra mérsékeltek a készültséget. az árhullám tehát a folyó középső szakasza felé tart, ahol egyelőre nincs szükség harmadfokú készültségre, de a fokozatos vízszintemelkedéssel összhangban tokaj és tiszafüred között elsőfokuról másodfokúra növelték a készültség erőit.

a tiszta mellékfolyói közül a szamosról és a turról lényegében levonult az árhullám, s ezért megszüntették a készültséget. a tiszta völgyében most már csupán egy helyen, a bodrog mentén tartanak harmadfokú készültséget a folyónak az ország-határ és sárospatak közötti szakaszán. felsőbereckinél szerdán tetőzött a bodrog árhulláma, s csütörtökön délig mindössze 8 centiméterrel mérséklődött a vízszint. a megáradt tiszta és bodrog árhulláma valószínűleg a hét végén találkozik, illetve tetőzik majd tokajnál. a csütörtökre virradó éjszaka a tiszta árhullámának tetőzése még záhonynál tartott, s a vízszint 86 centiméternyire megközelítette az eddig mért legnagyobb víz-állást. a hozzávetőleges számítások szerint az évszázad legnagyobb tiszai árhullámai közül a jelenlegi a harmadik-negyedik helyre sorolható. a tiszta és mellékfolyóinak készültségben őrzött 1012 kilométer hosszú védvonalain mintegy 1800 vízügyi dolgozó vigyázza a gátakat, s helyenként rőzsesszőnyeggel vagy fóliával védi a töltések oldalát a szélről felkorbácsoló hullámoktól./mti/

--

bb 44. fametszetek, „varrott,, képek - ágotha margit kiállítása

t mir/pá um pr di

1979. január 4.

az egyik legritkább képzőművészeti műfaj, a fametszés jelentős hazai művelője, ágotha margit munkácsy-dijas grafikusművész alkotásaiból nyílt tárlat csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállítótermében. a kiállításon a játékos stílusu és az archaizálás iránt is fogékony művész néhány lino- és csaknem 30 fametszete látható.

a kiállítás, amelyet b. supka magdolna művészettörténész nyitott meg, január 28-ig várja az érdeklődőket./mti/

17.30/um

- 29 -

1815
77

bb 45. László Lenke kitüntetése

pá um pr di

1979. január 4.

az elnöki tanács szalaié László Lenke egyetemi docensnek, az mszmp politikai főiskolája szociológiai tanszéke helyettes vezetőjének - a munkásmozgalomban és a pártoktatásban kifejtett több évtizedes eredményes tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából - a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést győri Imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön a főiskola tantestületi ülésén adta át.
/mti/

-. -

bb 46. Huszár István látogatása Komárom megyében

ber/um st di

1979. január 4.

Huszár István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese a csütörtökön Komárom megyébe látogatott. a megyei pártbizottságon Mokri Pál első titkár és dr. Kiss István, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a megye gazdasági és politikai helyzetéről. ezután a 81 ezer dolgozót foglalkoztató magyar szénbányászati tröszt munkájával ismerkedett. dr. Kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes és seregi János vezérigazgató többek között ismertette azokat az új terveket, amelyekkel - a népgazdaság teherbíróképességét figyelembe véve - meg lehetne gyorsítani az új bányák beruházását. a népgazdaságnak ugyanis nagy szüksége lenne arra, hogy ezek mielőbb termeljenek. a minisztertanács elnökhelyettese a kormány nevében elismerését fejezte ki a magyar szénbányászoknak, amiért az elmúlt évben nehéz körülmények között kétszer annyit termeltek terven felül, mint amennyit kértek tőlük.

Huszár István ezt követően ellátogatott orosz lányba, és leszállt az épülő márkushegyi bányába. megismerkedett azzal a munkahellyel, ahol néhány nappal ezelőtt - korszerű szovjet berendezés segítségével - kimagasló sikert értek el: fél évvel határidő előtt lyukasztották össze a lejtős és a függőleges aknát.

a bányalátogatás után Huszár István tatabányán a megye több gazdasági vezetőjével folytatott eszmecserét az ideai feladatokról. /mti/

-. -
- 30 -

18.43/um

1942/7

bb.47. Jánki Kálmáné kitüntetése

te/ra pr di

1979. január 4.

az elnöki tanács Jánki Kálmánét, az mszmp kb munkatársát, nyugdíjba vonulása alkalmából, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként a szocialista Magyarországért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést Óvári Miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön adta át. /mti/

-. -

bb.48. Időjárásjelentés

z/ra di

1979. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti január 4-én, csütörtökön este:

hideg, téli idő.

a várható időjárás az ország területére péntek estig:

fokozatosan megnövekvő felhőzet több helyen havazással. mérsékelt, több helyen megélénkülő, helyenként megerősödő délkeleti, keleti szél. kisebb hófúvások, a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 - mínusz 7, fok között várható.
/mti/

-. -

bb.49. Megemlékezés a chilei kp évfordulójáról

pára di

1979. január 4.

a hazánkban élő chilei hazafiak csütörtökön megemlékeztek a chilei kommunista párt megalakulásának 57. évfordulójáról. az ünnepségen az mszmp központi bizottsága nevében dr. Szentistványai Gyuláné, a hazafias népfront titkára köszöntötte a megjelenteket. /mti/

(országos tanácsának)

-. -

18.55/ra

-31-

1942/7

bb.50. a bkv értesíti

ra di

1979. január 4.

az utazóközönséget, hogy a dunán levonuló jégzajlás miatt az átkelő kishajó járatok nem közlekednek./mti/

bb 51. a nagy nő és az interju - bemutató a zsebszínházban

t me/tr um pr di

1979. január 4.

heltai Jenő humora nevette meg a közönséget csütörtökön a fővárosi operettszínház zsebszínházában: egy estén mutatták be a nagy nő és az interju című egyfelvonásos vígjátékokat. mindkét darab az operett világába vezet, a főhős egyikben is, másikban is a primadonna és az újságíró. megismerjük Lehoczky Zsuzsa és kertész Péter, illetve német Marika és farkas Bálint. a seregi László rendezte két zenés vígjáték előadása a negyedik bemutató a színház kis-színpadán. az ez fantasztikus! című musical 1972-beli bemutatója óta műsoron van az ő meg ő című lengyel zenés játék, Maros Gábor „hol a színpad...?”, című előadójátéka. és rövidesen - február 23-án - megtartják az ötödik bemutatót is: színreviszik Offenbach: a férj kopogtat és a szökött szerelmese című egyfelvonásosait. /mti/

--

bb.52. tűz a tatabányai cipőgyárban

k/ráb/z/ra di

1979. január 4.

gondatlan tárolás következtében tűz keletkezett csütörtökön a tatabányai cipőgyárban. az egyik raktárban az olajkályha füstcsövétől mindössze 20 centiméterre polcolták fel a dobozokba csomagolt cipőket. a hőszigetelés a dobozok meggyulladtak, az üzemi tűzoltók és a gyár dolgozói haladékalanul megkezdtek az oltást és a helyiségben lévő áru mentését. így mire a helyszínre érkeztek a tatabányai, a szőnyi és a komáromi állami tűzoltók, a gyár dolgozói már megakadályozták a tűz továbbterjedését. -mti/

--

L. Nagy

- 32 -

bb.53. zavartalan a városi és az országuti közlekedés

1/jf/z/ra di

1979. január 4.

a kemény téli időjárás ellenére csütörtökön zavartalan volt a városi és az országuti közlekedés. a fővárosban 120 hóeltakarító jármű dolgozott az utakon, valamennyi főutvonalat sikerült megszabadítani a hótól és a jégrétegtől. a gépeket több mint 500 alkalmi uttisztító munkája segítette napközben. az esti órákban a budapesti mellékutca-kerületek sorra, éjjel ezeket szabadítják meg a letaposott, eljegesedett hótól.

az országutakon egész nap jók voltak a látási viszonyok, az esti órákra a szél is mérséklődött. valamennyi utvonalon két nyomsávban járható. az utinform jelentése szerint azonban a gépjárművezetőknek továbbra is óvatosnak kell lenniük; ugyanis egész sor főutvonalon sáros, az állandó szél ellenére még kisebb-nagyobb jégrétegek borítják az utburkolatot./mti/

--

bb.54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

ra di

1979. január 4.

31. a kubai nagykövetség köszönete
32. balesetek
33. új óvoda dunaujvárosban
34. máv-értékelés a múlt évi munkáról /4.sz.jav./
35. szerk.figy.: javítás a 8-as hírre
36. szerk.figy.: javítás a 17-es hírre
37. kijavították a viharkárokat pécsen
38. rablót ítélték el győrött
39. kitüntetés
40. várossá avatták fehérgyarmatot / 5.sz.jav./
41. új iskolai konyhák tolnában

/folyt.köv./

21.00/ra

-33-

L. Nagy

bb.54./ a belföldi ... folyt./ra

- 42. tiszai vízhelyzet
- 43. kitüntetés
- 44. ágotha margit kiállítása
- 45. László Lenke kitüntetése
- 46. huszár István Komárom megyében
- 47. Jánki Kálmánné kitüntetése /6.sz.jav./
- 48. időjárás
- 49. megemlékezés a chilei kp évfordulójáról /7.sz.jav./
- 50. a bkv közleménye
- 51. bemutató a zsebszínházban
- 52. tűz a tatabányai cipőgyárban /8.sz.jav./
- 53. zavartalan a városi és az országúti közlekedés
- 54. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok Zsolt

szerkesztette: Izsák Erika
 Dosztányi Imre

21.05/ra

21.05/ra

-34-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. január 5. p é n t e k

bb.1. űrpilóták nyomában - a planetáriumban

16kj/ra cb di

1979. január 5.

hat műsorral várja az új év első negyedében a „csillagos ég színháza”, a tit budapesti planetárium a csillagászat kedvelőit. januárban utoljára hangzik el a nagy sikerű betlehemi csillagok című előadás. felújították a négy évszak című műsort, amelyben a planetárium műszerei segítségével - egy esztendő pereg le a nézők előtt, bemutatva környezetünk évszakonkénti változását - nappal és éjjel - s ismertette a jelenségek csillagászati magyarázatát. ugyancsak kibővíteve, új részletekkel gazdagítva láthatják a nézők a földünk bolygótestvéreinek mozgását, fizikai tulajdonságait bemutató programot. a távcsöves megfigyelések, s főleg az utóbbi évek űrkutatási eredményei sok új elemmel gazdagították a kutatók ismereteit a bolygókról és a naprendszerrel. továbbra is műsoron tartják a helyünk a világegyetemben című műsort, amely a csillagok fejlődéséről, a ma ismert világegyetem keletkezéséről szól.

/folyt.köv./

07

-1-